
 

                                               
 
                                                Estado do Rio Grande do Sul 

                                                       MUNICÍPIO DE FAZENDA VILANOVA 

                                                    CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
               Rua Porto Alegre / n°485 – CEP 95875-000 – Fone: 51-36131177 

                         

ATA 041/2019 

 
Ao décimo sexto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e 

trinta minutos nas dependências da Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, havendo quórum 
de nove vereadores, Álvaro da Silva Brandão, Dilceu Francisco da Silva, Edevaldo Borges dos 
Santos, Ildo Jorge Diedrich, Leo Mota, Marcos Adriano Lerner, Marcos Roberto de Souza, Sergio 
Cenci Sobrinho, William Felipe Rosa, com a proteção de Deus, o Presidente Senhor Marcos 
Roberto de Souza declarou aberta à sessão que foi de caráter ordinário. Feita a chamada dos 
vereadores, todos estão presentes. Tribuna livre: Secretário da Saúde João Fernandes 
cumprimenta a todos presentes, faz algumas prestações de contas sobre a área da saúde, comenta 
sobre emendas recebidas e agradece aos Vereadores pelas buscas de recursos para o município 
de Fazenda Vilanova. Moradora Marilene da Silva comenta sobre gastos do dinheiro público, cita 
um fato que ocorreu no município onde fizeram a construção de um banheiro para um morador, 
onde gastaram mais de dois mil reais, banheiro que ficou incompleto e sem condições de uso. 
Pedido de Informação: Não teve. Indicação: Não teve. Correspondências: Convite para o terceiro 
Natal dos Sonhos de Fazenda Vilanova e convite para inauguração da recepção do Posto de 
Saúde. Grande Expediente: Vereador Leo Mota comenta que foi visitar o banheiro citado em tribuna 
livre pela moradora Marilene Silva e que realmente ficou incompleto e sem condições de uso, 
comenta que assim como Marilene mais munícipes deveriam vir na Tribuna Livre falar “as 
verdades”. Vereador Edevaldo Borges cumprimenta a todos que se fazem presentes na casa, diz 
que é fiscal do povo e que está a disposição para ajudar, comenta sobre o talão de produtor e diz 
que é importante a união de seus colegas Vereadores para juntos resolverem os problemas, diz que 
gostaria que o próximo presidente desta casa desse conclusão no projeto da obra desta Câmara. 
Ordem do dia: Projetos em votação: PL oitenta e nova de dois mil e dezenove baixado para as 
comissões. Projetos em comissão: Projeto de Lei do Poder Legislativo onze de dois mil e dezenove. 
Eleição da nova mesa diretora, é feita a leitura da única chapa concorrente, chapa dois: Presidente 
– Álvaro da Silva Brandão, Vice-Presidente – Dilceu Francisco da Silva, Primeiro secretario – 
Marcos Adriano Lerner, Segundo Secretario – Leo Mota, após a leitura da chapa é realizada a 
votação nominal onde a chapa dois recebeu votos favoráveis de todos vereadores e uma abstenção 
de voto, sendo Álvaro da Silva Brandão eleito o presidente de dois mil e vinte. Aberto o espaço dos 
pronunciamentos pessoais: Vereador Álvaro Brandão cumprimenta a todos que se fazem presente, 
diz que é com imenso prazer que conseguiu ser o nono presidente de dois mil e vinte, comenta que 
todos projetos que ele achou que seriam bons para o município ele aprovou e que partido nenhum 
“compra” ele, que Fazenda Vilanova precisa de coisa melhor e que todos podem ter certeza que ele 
irá fazer uma ótima presidência e que irá cobrar muito dos nossos deputados no próximo ano. 
Vereador Dilceu Francisco parabeniza o Vereador Álvaro por ser o novo presidente, diz que para o 
próximo ano o regimento interno da Câmara tem que ser mudado com urgência pois muitas coisas 
não estão certas, comentou que foi procurado pelo pessoal do partido PP para que votasse na 
chapa do Sergio Cenci, citou algumas irregularidades do Parque Municipal localizado atrás da 
Prefeitura. Vereador Ildo Jorge cumprimenta a todos, fala sobre suas conquistas para o Município 
de Fazenda Vilanova, comenta que estará à disposição da população e finaliza desejando um feliz 
natal e próspero ano novo a todos. Vereador Marcos Adriano Lerner cumprimenta a todos, 
parabeniza o novo presidente Álvaro Brandão diz que está eleição foi válida e que agora todos 
vereadores devem seguir uma linha pois não “um puxar de um lado e um de outro” pois não irão 
chegar a lugar nenhum, comenta que foi uma honra ter sido presidente no ano de 2018 e poder 
terminar a segunda parte da obra desta Câmara. Vereador Leo Mota diz que para resolver certos 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 



problemas da área da agricultura é preciso procurar os deputados, comenta que alguns vereadores 
não conhecem a Lei Orgânica e que não sabem o que pode ou não fazer nesta Câmara, a sessão 
virou uma bagunça e eles piadas nas ruas, diz que não sabe mais do que ninguém mas vai sempre 
atrás para aprender. Espaço das Lideranças: Vereador Sérgio Cenci cumprimenta a todos, elogia a 
educação do município, elogia as formaturas dos estudantes de Fazenda Vilanova que ocorreram 
no decorrer desta semana, parabeniza a secretaria de educação pois ninguém faz nada sozinho, 
comenta sobre empresas que estão por vir para o município e deseja ao novo Presidente Álvaro um 
bom mandato. Vereador Leo Mota diz que ocorrem manobras políticas e que a Câmara deveria se 
chamar “Balcão de negócios” e que ele fica triste diante desta situação, deseja ao Álvaro uma boa 
Presidência, diz fazer seu papel de Vereador e conhecer o regimento interno e a Lei Orgânica, por 
isso conseguiu a impugnação da chapa n° um ao ter lido e detectado um erro nela. Vereador 
Edevaldo Borges cumprimenta a todos, parabeniza o novo presidente Álvaro Brandão, diz que 
realmente houve um erro ao montar a chapa um e parabeniza Leo Mota por ter lido e visto este erro, 
pede ao Vereador Álvaro que no próximo ano conclua a construção da obra da Câmara e que os 
Vereadores juntos trabalhem para o melhor do município. Presidente Marcos Roberto de Souza 
agradece a sua equipe pelo trabalho realizado no decorrer deste ano, comenta sobre suas idas a 
Brasília e o que conquistou para o município. Nada mais havendo a constar e invocando a proteção 
de Deus, deu por encerrada a sessão que foi de caráter ordinário, convocando para a próxima 
sessão ordinária que será realizada no três de fevereiro de dois mil e vinte às dezoito horas e trinta 
minutos. 

 
 

                                         SALA DAS SESSÕES, 16 de dezembro de 2019. 


